
Marta Skalická se narodila v Jablonci nad Nisou v roce 1945 a prožila zde v podstatě celý 

svůj život. Byla jedním z prvních českých dětí v tomto městě a zde vychodila základní školu. 

Už od mládí se aktivně věnovala sportu a navštěvovala Tělovýchovnou jednotu v bývalé 

budově Sokola. Po vystudování ZŠ začala navštěvovat střední všeobecně vzdělávací školu v 

Tanvaldě. Po úspěšné maturitě šla do Jablonce učit první stupeň. Zde vyučovala vlastivědu a 

tělocvik. Tady zažila i na vlastní oči praktiky minulého režimu, když byl její program o 28. 

říjnu a o Tomáši Garrigue Masarykovi zcenzurován a ona sama tvrdě pokárána. V této době 

se také paní Skalická začala ještě více věnovat sportu, stala se trenérkou v Tělovýchovné 

jednotě, kterou jako mladá sama navštěvovala. Mimo jiné se paní Skalická účastnila příprav 

na několik Spartakiád. Během událostí sametové revoluce se pak dostala do kruhu, který 

usiloval o obnovení Sokola v Jablonci nad Nisou. Během devadesátých let se jim opravdu 

podařilo Sokola obnovit, avšak dodnes nebyly nalezeny všechny artefakty předválečného 

Sokola - především kvůli tomu, že po zákazu organizace byla spousta věcí odnesena a 

uschována jednotlivými členy a právě z jejich osobních sbírek byl dnešní inventář v 

jablonecké Sokolovně sestavován. Během svého letitého působení v Sokole byla také dlouho 

jeho starostkou - celých 21 let. Zúčastnila se též několika všesokolských sletů. Z nich si také 

odvezla spoustu zážitků, například když na jednom ze sletů začala bouřka a celá tzv. Věrná 

garda zmokla až na kost, ovšem svou sestavu statečně odcvičili i přes tuto nepříjemnost. 

Během dekád svého působení v různých sportovních organizacích paní Skalická pracovala s 

mládeží a pomohla odchovat spoustu sportovců - například i několik vrcholných českých 

reprezentantů. V dnešní době již vrcholnou pozici v organizační struktuře jabloneckého 

Sokola nezastává, přesto je však stále - i ve svém pokročilém věku - aktivní a sportovním 

aktivitám se ve svém čase věnuje neustále. 


